

为了更灿烂的未来

——项城市开展免费孕前优生健康检查项目试点工作总结

□记者 杨光林 通讯员 陈建华 余海彬

任谢李广、周口市人口计生委主任时乃立日前到项城市调研时,对该项工作给予高度评价。

领导重视,部门配合,提供组织保障。项城市成立了由项城市市委常委、副市长王洪涛任组长,人口计生、财政、民政、卫生、文化广电等部门负责人及各乡(镇)长为成员的领导小组,成立了项目专家委员会,负责项目的技术指导。3月15日,召开了项城市免费孕前优生健康检查项目工作推进会,下发《关于开展免费婚前、孕前优生健康检查项目的实施方案》和《项城市国家免费孕前优生健康检查项目考核方案》等文件,就组织管理、活动经费、前期准备、运作流程、岗位职责、工作制度等进行了详细的安排部署。

加大投入,规范管理,提供资金保障。按照一对夫妇240元的标准将免费孕前优生健康检查经费列入项城市财政预算并给予保障,由项城市财政直接拨付人口计生部门。项城市服务站投入100多万元用于基础建设;投入80万元建立标准化婚前检查室和孕

前筛查室,建起男性科、女性科及检查实验室等;投入41万元对中心实验室进行标准化改造,配置先进的新型全自动生化分析仪、三分类血液分析仪、离心机、生物显微镜、11联尿机分析仪、酶标仪、B超机等;投入10万元制作了各种表、卡、单和宣传资料等。同时,按照国家人口计生委制定的《技术服务规范》,制定完善《检查服务流程规范》、《信息反馈制度》、《督查制度》、《风险评估制度》等工作制度,做到了服务质量管理、实验室质量管理、实验室安全管理、信息咨询管理“四统一”。

加大培训,增强能力,提供人才保障。按照职责分工,对工作人员进行岗前培训,讲解优生知识、操作规范、服务流程、档案管理、风险因素评估等知识。组织技术人员参加省、市、县组织的相关培训,定期对检验科、B超室等人员进行技术培训,全面提高技术服务人员的整体素质和技术服务能力。利用各级人口学校和优生宣教室,对计划怀孕夫妇进行培训,重点讲解优生优育知识和检查注

意事项。

扩大宣传,营造氛围,提供舆论保障。充分利用人口计生系统的网络优势,大力普及预防出生缺陷科学知识。利用广播电视、报刊杂志、墙报专栏、图文宣传品、培训讲座、文艺演出、群众活动、互联网、人口学校培训等多种形式,深入开展宣传倡导工作,营造有利于提高出生人口素质的社会氛围。项城市人口计生委专门成立基层宣传技术指导组,印发宣传资料,共发放免费孕前优生健康检查预约卡5000个、宣传折页6500套,培训新婚夫妇4000多对。项城市人口计生委抽调5名技术骨干专门负责培训指导乡镇服务中心技术服务平台,不断提高育龄群众对免费服务政策的认知率和技术人员的素质,为项目实施奠定基础。

制定措施,落实责任,提供工作保障。一是规范流程。将婚前、孕前检查分为多个步骤,制作成服务流程图。二是明确职责。把免费婚前、孕前健康检查过程按照市、乡、村三级进行细化、量化,明确具体标准和任务,定岗定责,落

实到人。三是精心组织。依据各乡镇参检夫妇数量安排检查工作,在计划时间内到项城市服务站按程序逐项检查。四是贴心服务。服务人员对参检对象的检查结果进行分析,对高风险人群给予治疗建议,及时建立档案,实行重点监测。同时,各镇对参加免费孕前优生健康检查的夫妇给予30至50元不等的误餐及车旅费补助,项城市计生服务站为前来检查的育龄群众提供免费早餐和免费接送。五是列入考核。将免费婚前、孕前检查项目列入年度目标责任书,实行目标责任考核。

近日,项城市又专题召开推行国家免费孕前优生健康检查项目工作调度会,安排部署国家免费孕前优生健康检查“百日大会战”活动。项城市政府决定,自今年9月15日至12月25日,利用100天的时间,在项城市开展免费孕前优生健康检查“百日大会战”活动,力争通过此次行动,实现“三个100%”,即对象排查摸底100%、检查工作完成100%、检查情况录入100%。



9月9日,周口市政协主席穆仁先陪同天津周口商会常务副会长欧阳玉岭一行莅临项城市产业集聚区考察。项城市代市长刘昌宇陪同考察。

杨光林 张康 摄



9月6日,周口市社区党建工作现场会在项城召开。周口市委常委、组织部长李明方在项城市委书记黄真伟的陪同下,参观东方办事处、水寨办事处社区建设。

杨光林 田垒 摄

付集镇

引进天津百奥生物公司

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 李争光) 今年9月,总投资达1.2亿元的天津百奥生物有限公司落户项城。这是付集镇党委和政府做好9月招商引资宣传月活动、实施“四举措”优化招商引资环境的结果。

立足一个“勤”字。做到勤问,成立了招商引资工作小组,广泛到各地招商部门交流咨询,及时了解和捕捉有价值的信息,充分利用各地商会考察之机,主动与客商商谈,建立良好的合作关系。做到勤跑,招商引资工作小组发扬“五加二”和“白加黑”的精神,主动放弃节假日的休息时间,奔跑于广州等地,为推进招商引资创造有利条件。

着眼一个“诚”字。为了招来客商、留住客商,承诺提供咨询服务、协助办理相关手续、全方位帮助选址等服务。

突出一个“情”字。以亲情、乡情、友情为纽带,召开春节期间成功人士及外出务工返乡农民工座谈会,建立健全人才库,支持鼓励返乡创业,并在重要节日通过电话、邮箱、贺卡等方法,与在外人员保持联络,以真情感动投资者。

咬定一个“赢”字。在招商引资工作中,本着“你投资、我服务,你赚钱、我发展”的宗旨和“只要企业愿意干,剩下的事情我们办”的原则,为企业解决环境、信息、资金等各种实际问题。

释恒彪和他的孤儿学校

□记者 杨光林 通讯员 张林光 文/图

在项城市官会镇有一所学

校——昌福学校,该校多年来接

收、资助贫困儿童、孤儿多达400

多名,在当地被传为佳话。

释恒彪,俗名马刚,项城市政

协常委、少林寺弟子、官会镇

昌福学校董事长。自创办昌福学

校以来,该校一直秉承“立足农

村,心系慈善,造福社会,不图回

报”的宗旨,十余年来,已资助贫

困儿童、孤儿、单亲家庭儿童400

多名,累计资助善款达100多

万元。

“父母责,须顺承!”当记者

走进学校的时候,学生们正在晨

读,朗朗的读书声传遍校园。在

昌福学校的学生大都是自幼失

去亲人,多数跟随爷爷奶奶生

活,他们的爷爷奶奶也都是六七

十岁高龄了,有的甚至都丧失了

劳动能力。在昌福学校,这些孩

子抛却了饥饿和寒冷,尽情地享

受本该属于他们的童年,尽情地

汲取知识,逐步强大自己,让自

己能够依靠自己的双手和肩膀擎起属于他们自己的那片天

空。

孙肖南,今年12岁,8年前

妈妈离家出走,父亲又身患重

病,在医院接受治疗,由爷爷和

姑姑照顾。释恒彪知道情况后,

专程从外地赶来,去医院看望了

肖南的爸爸,并送去医疗费。

懂事的肖南在一旁给爸爸擦拭

眼泪:“爸,我好好学习,以后不

贪玩了……爸,别哭,别哭……”

小小的双手,拭去父亲的泪珠,

也点燃了全家的希望。

校园中年龄最小的马铭成,

今年才5岁。在他1岁时,一场

突如其来车祸夺去了他父亲

的生命,后来母亲也走了,从此

他和奶奶相依为命。在记者询问

小铭成是否想妈妈时,他告诉记者:

“想。但是我现在要在这好好

上学,学校的老师对我很好,我

会听老师和奶奶的话,好好学

习,长大了,好好报答他们!”质

朴的童音诠释着这个世界上最

纯洁的真情。

“我叫刘金杰,今年在昌福学

校上学,爸爸已经去世了,妈妈

很早就走了……我在学校感

到很温暖,长大以后如果我能考

上大学,一定会记住母校对我的

关心。如果考上大学,也让父亲

含笑九泉了。”刘金杰,今年11

岁,5年前爸爸患病去世了,从那

以后,小金杰就没见过妈妈了。

小金杰是一个非常争气的孩子,学

习成绩一直很优秀,她有一个理

想就是要好好学习考上大学,以

后回报她的母校和老师。

据释恒彪介绍,昌福学校办

学已经11年了,这些年中,每年

都有大批贫困孩子和孤儿来到

学校,他们都接收了。释恒彪说:

“我自身是一名佛门弟子,也是一

名政协委员,济善救贫是我义不容辞的责任,我会尽自己最大的

力量去帮助他们,同时也希望我

这一点绵薄之力能带动社会上

更多的人去关爱他们、帮助他们。

爱因无私而珍贵,生命因希望而永恒。一股股关爱的暖流,

一份份真挚的情感,释恒彪以自己的实际行动诠释着人间大爱,

让这些失去父母之爱的孤儿们

真切感受到世间有情、人间有爱,他也以自己的善举感染着身边

的每一个人,去关注、关心、关照

这些可爱的孩子。我们相信,只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。

会给他们免去了所有学费和生活费,而且还要资助他们以后上高中、上大学。

据释恒彪介绍,昌福学校办

学已经11年了,这些年中,每年

都有大批贫困孩子和孤儿来到

学校,他们都接收了。释恒彪说:

“我自身是一名佛门弟子,也是一

名政协委员,济善救贫是我义不容辞的责任,我会尽自己最大的

力量去帮助他们,同时也希望我

这一点绵薄之力能带动社会上

更多的人去关爱他们、帮助他们。

爱因无私而珍贵,生命因希望而永恒。一股股关爱的暖流,

一份份真挚的情感,释恒彪以自己的实际行动诠释着人间大爱,

让这些失去父母之爱的孤儿们

真切感受到世间有情、人间有爱,他也以自己的善举感染着身边

的每一个人,去关注、关心、关照

这些可爱的孩子。我们相信,只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。

会给他们免去了所有学费和生活费,而且还要资助他们以后上高中、上大学。

据释恒彪介绍,昌福学校办

学已经11年了,这些年中,每年

都有大批贫困孩子和孤儿来到

学校,他们都接收了。释恒彪说:

“我自身是一名佛门弟子,也是一

名政协委员,济善救贫是我义不容辞的责任,我会尽自己最大的

力量去帮助他们,同时也希望我

这一点绵薄之力能带动社会上

更多的人去关爱他们、帮助他们。

爱因无私而珍贵,生命因希望而永恒。一股股关爱的暖流,

一份份真挚的情感,释恒彪以自己的实际行动诠释着人间大爱,

让这些失去父母之爱的孤儿们

真切感受到世间有情、人间有爱,他也以自己的善举感染着身边

的每一个人,去关注、关心、关照

这些可爱的孩子。我们相信,只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。

会给他们免去了所有学费和生活费,而且还要资助他们以后上高中、上大学。

据释恒彪介绍,昌福学校办

学已经11年了,这些年中,每年

都有大批贫困